2月6日,在叙利亚拉塔基亚省杰卜莱,人们在一处倒 (新华社 发) 塌的建筑现场进行救援。

外交部发言人谈土耳其、叙利亚重大地震灾害:

中方将全力施以援手

新华社北京2月7日电(记者 伍岳 成欣)外 交部发言人毛宁7日说,中方十分关注土耳其和 叙利亚发生强烈地震。面对当前重大地震灾害, 中方将全力施以援手。

毛宁在例行记者会上回答有关提问时表 示, 习近平主席6日向土耳其总统埃尔多安、 叙利亚总统巴沙尔致慰问电,向遇难者表示 沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚 挚慰问,表示相信土耳其和叙利亚政府和人 民一定能够早日克服灾害影响,重建家园。

毛宁说,地震发生后,中国驻土耳其、叙利亚 使馆第一时间发布领事提醒并启动应急机制,全 面了解核实中国同胞、中资机构和人员安全情 况。目前暂未收到中国公民伤亡报告。"我们继 续提醒在土耳其和叙利亚的中国同胞注意防范 地震次生灾害。"

"土耳其、叙利亚都是中国友好国家。面对 当前重大地震灾害,中方将全力施以援手。"毛宁

她表示,中国政府已第一时间启动紧急人道 主义援助机制。首批将向土耳其提供价值4000 万元人民币紧急援助,包括派遣重型城市救援 队、医疗队,并提供土方急需的救灾物资。正在 协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快 落实正在实施的粮食援助项目。中国红十字会 已向土耳其红新月会和叙利亚红新月会提供紧 急人道主义援助。中国救援队正在赶往土耳其 地震灾区参与救援行动。

"下阶段,中方还将根据两国需求,继续提供 支持和帮助。"毛宁说。

新华社北京2月7日 电 综合新华社驻外记者报 道:6日凌晨发生在土耳其 南部靠近叙利亚边境地区 的强震已致两国超过5000 人死亡、2万多人受伤。随 着救援工作持续展开,伤亡 人数预计将进一步增加。 叙利亚救援机构呼吁西方 国家尽快解除对叙制裁,为 国际救援提供便利。 为悼念地震死难者,土

据土耳其灾难和应急 管理署7日最新消息,此次 强震已在土耳其境内导致 3549 人死亡、22168 人受 伤。随着救援工作持续展 开,死亡人数预计还将不断

耳其政府宣布全国哀悼7 天。土耳其总统埃尔多安 7日宣布,受地震影响的10 个省将实施为期3个月的 紧急状态,以确保搜救行动 和地震相关研究能够迅速 展开。目前在土地震灾区 的救援人员超过5万人。

土耳其副总统福阿德・ 奥克塔伊7日说,来自14个 国家的3294名外国救援人 员正在参与救援。救援人员 正在争分夺秒搜寻幸存者, 已从废墟中救出8000多 人。但目前救援工作受到雨 雪、冰冻等恶劣天气影响。

土耳其 NTV 电视台播 出的画面显示,在迪亚巴克 尔省一幢倒塌的高层公寓 废墟里,数十名救援人员和 志愿者团队彻夜搜寻幸存 者。报道说,废墟下的幸存 者在超过33小时后面临体 温过低的危险。

电视画面还显示,卡赫 拉曼马拉什省灾区内的清 真寺、体育馆和学校等都开 放接待居民避难,但由于担 心余震,不少居民选择在汽 车里或在寒冷的室外过夜。

へ 死 亡

据当地媒体报道,在遭 受地震严重破坏的哈塔伊 省,大量建筑物倒塌,不少 高速公路断裂。哈塔伊机 场也遭严重损坏,大量航班 停飞。哈塔伊市长卢特菲・

萨瓦什说,救援需要更多起 重机和消防车等重型设备, 但由于大雪影响以及公路 被毁,救援工作严重受阻。

叙利亚卫生部7日发 布声明说,6日发生的强震 在叙利亚已造成812人死 亡、1449人受伤,伤亡人数 可能进一步增加。另据救 援人员表示,在反对派控制 地区,地震已造成790多人

叙利亚红新月会负责 人哈立德·哈布巴提7日在 新闻发布会上说,西方国家 对叙实施的封锁和经济制 裁阻碍震后救援。"我们需 要重型机械、消防和急救车 辆,以加快救援进度。"他呼 吁西方国家尽快解除对叙

哈布巴提同时表示,叙 政府已准备好向全国所有 地区派遣救援力量,包括反 对派控制区。"我们不会区 别对待任何叙利亚人民,叙 利亚红新月会属于所有叙 利亚人民……如果他们(反 对派)为我们打开道路,我 们就去,这没有问题。"

伊朗外交部发言人卡 纳尼7日在接受媒体采访 时说,国际社会必须向美国 政府施加压力,要求其解除 对叙利亚制裁,以便国际人 道主义援助能够在最短时 间内毫无阻碍地送到叙利 亚受灾民众手中。

据伊朗新闻电视台报 道,伊朗第一架载有人道主 义援助物资的飞机7日凌 晨降落在叙利亚大马士革 国际机场。这架飞机载有 45吨食品以及医疗和卫生 用品。伊朗驻叙利亚大使 迈赫迪·索巴尼表示,伊方 将派遣更多飞机前往叙利 亚运送救援物资。

菲律宾总统马科斯7 日说,一支由医务人员和工 程师组成的85人救援队将 于8日晚启程赴土耳其地 震灾区开展救援。救援队 携带了毛毯、冬季衣物等灾 区民众急需的物品。



2月7日,中国救援队 在搬运随行设备和物资。

应土耳其政府请求, 中国政府派遣中国救援 队赴土耳其实施国际救 援。北京时间2月7日下 午,中国救援队乘国航包 机从首都机场出发飞赴

2月6日,土耳其连 续发生两次7.8级地震, 造成重大人员伤亡和财 产损失。按照统一部署, 应急管理部派出中国救 援队82名队员携带救援 装备和物资前往灾区,救 援队主要由北京市消防 救援总队、中国地震应急 搜救中心、应急总医院人 员组成。

(新华社记者 李鑫 摄)

土叙震后救援困难重重

国际社会紧急驰援

新华社北京2月7日电 综合新华社驻外记 者报道:救援人员不足、重型设备短缺、道路坍 塌损坏、天气寒冷、余震不断……强烈地震发生 一天来,遭受重大人员伤亡的土耳其和叙利亚 两国的震后救援工作面临重重困难,与此同时, 国际社会不断向灾区伸出援手,多国派出救援 队、提供救援物资紧急驰援土叙两国。

新华社驻安卡拉记者在开车接近震中的公 路上经历了5个小时左右的大堵车,记者在现 场看到沿途的救护车、军车、警车,均在公路上 蜗速行驶,部分路段在地震中损毁,有的产生巨 大裂缝,不少道路已经坍塌损坏,严重影响救援

在土耳其震中地区卡赫拉曼马拉什,记者 看到大量房屋已整体坍塌为一座座废墟。在一 个巨大的废墟旁,救援队正在试图寻找幸存 者。救援人员告诉记者,他们在这个7层楼的 废墟中已经连续搜救了15个小时,成功救出十 多名幸存者,但目前仍有约120人被困其中,救 援的难点在于如何从缝隙中进入废墟。

据当地媒体报道,土耳其地震灾区目前救 援人员和设备奇缺,当地天气严寒刺骨,余震不 断,救援工作举步维艰,且充满危险。在位于震 中西南的哈塔伊省,有1500座建筑被毁,大量人 员被埋在废墟下。当地一名女子在接受媒体采 访时说,她听到母亲在废墟下呼救的声音,但没 有救援人员,也没有重型救援设备,无法掀起沉 重的水泥板。"我妈妈已经70岁了,她在下面坚 持不了太久。"她说。

在叙利亚地震灾区,救援情况也不容乐 观。伊德利卜省一名救援志愿者对当地媒体 说,灾区6日晚间遭遇暴风雪袭击,再加上缺少 重型机械设备清理废墟,搜救工作进展非常缓 慢。另一名救援人员表示,不管是在政府控制 地区,还是反政府武装控制地区,救援工作都面

土耳其灾害与应急管理署7日发布的最新 统计数据显示,强震已造成该国3432人死亡、 两万余人受伤,有5575座建筑物在地震中被 毁。叙利亚通讯社7日报道,在政府控制的阿 勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯和伊德利卜等 省, 地震死亡人数升至812人, 受伤人数升至 1449人。另据救援人员当天表示,在反政府武 装控制地区,地震已造成790多人死亡。

地震发生一天来,中国、韩国、克罗地亚等 国纷纷派遣救援队、提供救援物资赴土、叙两国 协助救援。

中国国家国际发展合作署副署长邓波清7 日表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援 助机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助, 包括首批向土耳其提供价值4000万元人民币的 紧急援助,派遣重型城市救援队,在最短时间内 派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。同 时,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾 物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

邓波清介绍,中国社会各界也向土耳其和 叙利亚伸出援手。中国红十字会已分别向土方 和叙方各提供20万美元的援助。当地华侨华

人正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解,中 国首支社会救援力量已于7日上午赴灾区开展

韩国总统尹锡悦7日作出指示,要求通过 军用运输机向土耳其地震灾区紧急派遣救援人 员,提供紧急药品等,并指示韩国外交部和驻土 耳其外交机构与土方展开密切协作。

克罗地亚总理普连科维奇6日宣布,克罗 地亚将向土耳其派遣一支由40名专门从事城 市废墟搜救工作的人员组成的救援队以及10 只搜救犬,驰援土耳其灾区。

奥地利总理内哈默6日宣布,奥地利将从外 国救灾基金中拨款300万欧元,为土耳其地震救 助提供支持,并将派遣一支由80多名军人组成 的救援队赶赴灾区。

日本政府6日决定派遣一支75人的国际紧 急救援队赴地震灾区进行搜救。6日晚,由18 人组成的先遣队已从东京出发前往土耳其。

据阿尔及利亚广播电台报道,阿尔及利亚 总统特本6日下令向土耳其派出一支89人的地 震救援队。该救援队由民防人员、医生和技术 人员组成。

希腊气候危机和民防部6日发布声明说, 应土耳其请求,希腊将派出一架军用飞机,搭载 多名消防员、医护人员和搜救设备前往灾区协 助救援。

伊朗总统莱希6日分别向土耳其总统埃尔 多安和叙利亚总统巴沙尔致慰问电,表示伊朗 准备向两国提供紧急救灾援助。据叙利亚通讯 社7日报道,一架载有45吨救援物资的伊朗飞 机当天抵达大马士革国际机场。

据格鲁吉亚政府官网6日发布的消息,格 鲁吉亚总理加里巴什维利当日宣布将派出救 援人员以及相关设备前往土耳其灾区开展救 援工作。

